
[1] 
 

  
 
 
 
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
Τ.Ο.Ε.Β. ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  ΑΡΔΕΥΣΗΣ 
 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ  &  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
 

ΕΡΓΩΝ 
 

Ε Τ Ο Υ Σ   2018 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Μ Α Ρ Τ Ι Ο Σ  2018 
 

 
 



[2] 
 

 
 

Μ Ε Ρ Ο Σ  Π Ρ Ω Τ Ο 
 

ΔΙΚΤΥΑ  ΚΑΙ  ΤΡΟΠΟΣ  ΔΙΑΝΟΜΗΣ  ΤΟΥ  ΝΕΡΟΥ 
 
 

ΑΡΘΡΟ  1 
 

Τα επι μέρους Αρδευτικά Δίκτυα του Τ.Ο.Ε.Β. Ιεράπετρας είναι: 
 
α. Δίκτυο Ζώνης Μύρτου. 
 
β. Δίκτυο Ζώνης Φούρνων Μύρτου. 
 
γ. Δίκτυο Ζώνης Νέας Μύρτου. 
 
δ. Δίκτυο Ζώνης Γαβρίλη Κοπάνες. 
 
ε. Δίκτυο Ζώνης Ξηροκάμπου. 
 
στ.Δίκτυο Δυτικής Ζώνης Βαρύτητας. 
 
ζ. Δίκτυο Ανατολικής Ζώνης Βαρύτητας. 
 
η. Δίκτυο χαμηλής Ζώνης Αντλήσεως. 
 
θ. Δίκτυο Υψηλής Ζώνης Αντλήσεως. 
 
ι. Δεξαμενή Δήμου στήν Νέα Ανατολή. 
 
κ. Πηγή ποταμού Κόρακα - Μπραμιανού. 
 
λ. Γεωτρήσεις : Πετρούνια - Μύθοι - Σαρακίνα. 
 
μ. Επιφανειακά δίκτυα του  Τ.Ο.Ε.Β. στις περιοχές : Μύθων,   Μουρνιών,  Χαβγά, 
Πλακουρών, Πετρούνια, Λούτρα, Βαϊνιάς, 
Σταυρού, Κάτω Χωριού, Ιεράπετρας. 
 
ν. Επιφανειακά   προσωρινά   δίκτυα  που  τροφοδοτούνται  απο   μόνιμες  
εγκαταστάσεις  και  αρδεύουν τμήματα της περιοχής   δικαιοδοσίας του Τ.Ο.Ε.Β. 
 
ξ. Πηγές - δίκτυα - υδροληψίες Μαλάβρας. 
 

ΑΡΘΡΟ  2 
  Ολα τα αναφερόμενα στο άρθρο  1  Αρδευτικά  Δίκτυα, μαζί με τους αγωγούς 
διανομής και τις επι μέρους υδροληψίες, θεωρείται οτι αποτελούν ένα ενιαίο και 
αλληλοεξαρτώμενο σύνολο υπο  την έννοια  δε  αυτή, οι  Νομείς των αγροκτημάτων 
υποχρεούνται να δέχονται  το  αρδευτικό νερό, το οποίο θα χορηγεί σ' αυτούς ο 
Οργανισμός, ανεξαρτήτως  προέλευσης η δε ποιότητά του θα είναι τέτοια που να 
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μπορεί να χρησιμοποιηθεί γιά τις καλλιέργειες της περιοχής δικαιοδοσίας του 
Οργανισμού. 
                         

ΑΡΘΡΟ  3 
  Παρέχεται εξουσιοδότηση προς το Δ.Σ. να  μισθώνει  ιδιωτικά φρέατα ή  γεωτρήσεις  
ή  να αγοράσει μέρος της παροχής αυτών, ακολουθώντας τις νόμιμες διαδικασίες, 
κατόπιν κοστολόγησης από Επιτροπή που θα οριζεται από το Δ.Σ. 
 

ΑΡΘΡΟ  4 
  Η πορεία του νερού είναι η εξής : 
 
  Α. Χειμερινή Περίοδος. 
  Πηγές,χείμαροι,Συλλεκτήρια,Προσαγωγοί Μύρτους-Καλαμαυκιανού καί Μαλάβρας 
Φράγμα, Αντλιοστάσιο Αο, δεξαμενή  Δο, Κεντρικοί Αγωγοί,  Αρδευτικά   Δίκτυα   
Ανατολικής  και  Δυτικής  Ζώνης Βαρύτητας, Αντλιοστάσιο  Α1,  Δεξαμενή  Δ2, 
Αρδευτικά  Δίκτυα Χαμηλής Ζώνης Αντλήσεως, ΑντλιοστάσιοΑ2, Δεξαμενή 
Δ3,Αρδευτικά Δίκτυα Υψηλής Ζώνης Αντλήσεως. 
  Σημειώνομε ότι κατά την χειμερινή περίοδο απ' την Προσαγωγό Διώρυγα  του  
Μύρτους, από το μεταφερόμενο νερό αρδεύονται οι περιοχές  Μύρτου,  Φούρνων, 
Γαβρίλη - Κοπάνες και το υπόλοιπο καταλήγει στο Φράγμα. 
 
  Β. Θερινή Περίοδος 
  Πηγές  Μαλάβρας  Φράγμα, Αντλιοστάσιο Αο, Δεξαμενή  Δο. Από την δεξαμενή  Δο  
τροφοδοτούνται  οι  κεντρικοί  Αγωγοί.  Από τους  κεντρικούς  Αγωγούς  
τροφοδοτούνται :  Από  τον  Δυτικό (Κ1ΒΑ3) τα  Δίκτυα  Δυτικής  Ζώνης βαρύτητας και 
η προσαγωγός Διώρυγα του Μύρτους,που με την σειρά της τροφοδοτεί τα Δίκτυα 
Ζώνης Γαβρίλη - Κοπάνες, Φούρνων, Νέας Μύρτου, Μύρτου. 
Από τον Ανατολικό (Κ1ΒΑ1) τροφοδοτούνται τα Δίκτυα Ανατολικής Ζώνης Βαρύτητας, 
το Αντλιοστάσιο Α1, την Δεξαμενή Δ2 ( Δίκτυα Χαμηλής Ζώνης Αντλήσεως ), το 
Αντλιοστάσιο Α2  τροφοδοτεί την Δεξαμενή Δ3 (Δίκτυα Υψηλής Ζώνης Αντλήσεως). 
 

ΑΡΘΡΟ  5 
  Στην τακτική Γενική Συνέλευση θα καθορίζεται η ποσότητα νερού που θα χορηγείται 
ετησίως γιά κάθε  καλλιέργεια. 
  Σε περιπτώσεις λειψυδρίας θα καταρτίζονται απο την Γ.Σ. μετά από εισήγηση του 
Δ.Σ. προγράμματα περιορισμού ποσοτήτων νερού κατά καλλιέργεια ή εκ περιτροπής 
άρδευσης. 
   Με τα ανωτέρω δεδομένα συντάχθηκε ο παρών Κανονισμός Αρδευσης στον οποίο 
προβλέπεται η χορήγηση των παρακάτω ποσοτήτων νερού, από τον αγωγό του έργου 
της Μαλαύρας, για την περίοδο από 01-01-2018 έως 31-12-2018: 
 1. Δημοτικό Διαμέρισμα Μακρυλιάς μέχρι 70.000 κ.μ. νερού το ανώτερο. 
 2. Δημοτικό Διαμέρισμα Κάτω Χωριού μέχρι 400.000 κ.μ. νερού το ανώτερο. 
 3. Δημοτικό Διαμέρισμα Καββουσίου μέχρι 360.000 κ.μ. νερού το ανώτερο. 
 4. Δημοτικό Διαμέρισμα Παχειάς Αμμου μέχρι 250.000 κ.μ. νερού το ανώτερο. 
 5. ΤΟΕΒ Καββουσίου-Παχειάς Αμμου μέχρι 300.000 κ.μ. νερού το ανώτερο.                 
 
 Α. ΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΕΣ ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ ΝΕΡΟΥ. 
    Οι δικαιούμενες ποσότητες νερού ανά καλλιέργεια, από 01-01-2018 έως 31-12-
2018, για τα αγροκτήματα που εξυπηρετούνται από τον ΤΟΕΒ Ιεράπετρας έχουν ως 
εξής: 
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1. Ελαιόδενδρα και αλλα  δένδρα 7 κ.μ. ανά δένδρο. 
2. Θερμοκήπια με καλλιέργεια κηπευτικών 600 κ.μ. ανά στρέμμα. 
3. Θερμοκήπια με καλλιέργεια λουλουδιών 1.100 κ.μ. ανά στρέμμα. 
4. Θερμοκήπια με καλλιέργεια μπανάνας 1.100 κ.μ. ανά στρέμμα. 
5. Θερμοκήπια με υδροκαλλιέργεια κηπευτικά 650 κ.μ. ανά στρέμμα. 
6. Θερμοκήπια με υδροκαλλιέργεια λουλούδια 1.200 κ.μ.  ανά στρέμμα. 
7. Θερμοκήπια παραγωγής φυταρίων (φυτώρια) 1.000 κ.μ.  ανά στρέμμα. 
 
   Η χορήγηση νερού γιά κήπους κατοικίδια ζώα και λοιπές χρήσεις, θα γίνεται χωρίς 
αίτηση και χωρίς έλεγχο όσον αφορά την έκταση ή τον αριθμό των ζώων, ενώ η 
χορηγούμενη ποσότητα θα είναι μέχρι 100 κ.μ.  νερού το πολύ ανά οικογένεια. 
 
   Β. ΧΡΕΩΣΕΙΣ. 
   Η τιμή χρέωσης της διακαιούμενης ποσότητας νερού, γιά τις αγροτικές 
εκμεταλλέυσεις είναι 0,18 ΕΥΡΩ ανά κυβικό μέτρο και γιά τις μή αγροτικές 
εκμεταλλεύσεις είναι 0,60 ΕΥΡΩ ανά κυβικό μέτρο. 
   Η τιμή διάθεσης της δικαιούμενης ποσότητας νερού στα ελαιουργεία, διαμορφώνεται 
στα 0,40 ΕΥΡΩ, δεδομένου ότι επεξεργάζονται αγροτικό προϊόν.   
   Η τιμή διάθεσης της δικαιούμενης ποσότητας νερού στις μονάδες παραγωγής 
φυταρίων (φυτώρια), θα είναι διπλάσια της τιμής που διατίθεται το νερό στις αγροτικές 
εκμεταλλεύσεις, ήτοι 0,36 ΕΥΡΩ ανά κυβικό μέτρο. 
   Η τιμή διάθεσης της δικαιούμενης (Απόφαση 9944/19-07-95 του Νομάρχη Λασιθίου) 
ποσότητας νερού από τον αγωγό του έργου της Μαλαύρας στους Φορείς της περιοχής 
διαμορφώνεται από 01-06-13 ως εξής: 
   Γιά τις παροχές από Πηγές Μαλαύρας έως Αντλιοστάσιο ΧΑ 0,09 ΕΥΡΩ ανά κυβικό 
μέτρο νερού και γιά τις παροχές από Αντλιοστάσιο ΧΑ έως Φράγμα Μπραμιανών 0,10 
ΕΥΡΩ ανά κυβικό μέτρο νερού. 
 
   Γ. ΥΠΕΡΒΑΣΕΙΣ. 
   Σε γενόμενη μέτρηση εάν διαπιστωθεί οτι κάποιος καταναλωτής εχει 
πραγματοποιήσει υπέρβαση σύμφωνα με τα ανωτέρω, θα αφαιρείται το υδρόμετρο 
του οποίου η καταγεγραμμένη κατανάλωση, υπερβαίνει το διπλάσιο της δικαιούμενης 
ποσότητας νερού. 
   Η υπέρβαση σε ποσοστό μέχρι το 50% επί της δικαιούμενης ποσότητας νερού, θα 
χρεώνεται επί το διπλάσιο της συμβατικής τιμής, ήτοι 0,36 ΕΥΡΩ ανά κυβικό μέτρο γιά 
τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις, 1,20 ΕΥΡΩ ανά κυβικό μέτρο γιά τις μη αγροτικές 
εκμεταλλεύσεις και 0,80 ΕΥΡΩ γιά τα ελαιουργεία. 
   Πέραν του 50% η υπέρβαση θα χρεώνεται επί το πενταπλάσιο της συμβατικής τιμής, 
ήτοι, 0,90 ΕΥΡΩ ανά κυβικό μέτρο για τις αγροτικές εκμεταλλέυσεις, 3 ΕΥΡΩ ανά 
κυβικό μέτρο γιά τις μή αγροτικές εκμεταλλεύσεις και 2 ΕΥΡΩ γιά τα ελαιουργεία. 
  Γιά τα τις μονάδες παραγωγής φυταρίων (φυτώρια), χορηγείται ποσότητα 1.150 
κυβικών μέτρων νερού ανά στρέμμα ετησίως, με τιμή διάθεσης το διπλάσιο της τιμής 
διάθεσης του νερού στις αγροτικές εκμεταλλεύσεις, ήτοι 0,36 ΕΥΡΩ ανά κυβικό μέτρο. 
Σε περίπτωση πραγματοποίησης υπέρβασης, ισχύουν τα παραπάνω. 
 
  Δ. ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ. 
  Ο καταναλωτής μπορεί να πάρει το νερό που δικαιούται σύμφωνα με τα παραπάνω, 
συνολικά  από ενα ή περισσότερα υδρόμετρα, ανεξάρτητα από την καλλιέργεια που 
ποτίζει με κάθε υδρόμετρο χωριστά, εφ' όσον ολα τα υδρόμετρα αρδεύουν 
αγροκτήματα  που βρίσκονται εντός της Ζώνης Ευθύνης του Οργανισμού, ή όλα εκτός. 
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  Εξακολουθεί να ισχύει η αναστολή προσωρινά του συμψηφισμού κατανάλωσης 
νερού γιά αρδευση αγροκτημάτων που βρίσκονται εντός της Ζώνης  Ευθύνης του 
Οργανισμού, με την κατανάλωση νερού γιά αρδευση αγροκτημάτων που βρίσκονται 
εκτός της Ζώνης Ευθύνης του Οργανισμού. 
  Δίδεται η δυνατότητα, στις περιπτώσεις που υφίσταται παροχή νερού γιά άρδευση 
αγροκτημάτων που βρίσκονται εκτός της περιοχής δικαιοδοσίας και εκτός της Ζώνης 
των 100 μέτρων, να προσαρμοστεί η αρχικώς χορηγούμενη ποσότητα νερού, στη 
χορηγούμενη ποσότητα νερού γιά την υφιστάμενη την 31-12-09 καλλιέργεια σύμφωνα 
με το άρθρο 5 του παρόντος Κανονισμού, υπό τις παρακάτω προϋποθέσεις: 
   α) Να μην υπάρχει ανεξόφλητη οφειλή σε άλλο υδρόμετρο του αιτούντος την 
αναπροσαρμογή (Υδρόμετρο με ίδιο κωδ.Μερίδας ). 
   β) Στην περίπτωση που η νέα καλλιέργεια είναι θερμοκηπιακή, θα υπάρχει δεξαμενή 
συλλογής ομβρίων χωρητικότητας τουλάχιστον 30 κυβικών μέτρων νερού ανά στρέμμα 
θερμοκηπίου. 
   γ) Στην περίπτωση που η νέα καλλιέργεια είναι δενδρώδης, θα πρέπει να υπάρχει 
εγκατεστημένο σύστημα στάγδην άρδευσης. 
   δ) Να καταβληθεί το ποσόν των 100 ΕΥΡΩ ανά περίπτωση. 
   ε) Να κατατεθεί δήλωση καλλιέργειας, η οποία θα ελεγχθεί από αρμόδιο υπάλληλο 
του Οργανισμού μας. 
   Παρέχεται από τη Γενική Συνέλευση εξουσιοδότηση στο Διοικητικό Συμβούλιο του 
ΤΟΕΒ Ιεράπετρας να αποφασίζει για ειδικές περιπτώσεις αιτημάτων άρδευσης. 
  Επισημαίνεται ότι η ευθύνη φύλαξης των υδρομέτρων ανήκει στους καταναλωτές, 
συνεπώς και η όποια κατανάλωση καταγραφεί σαυτό. 
   Επισημαίνεται επίσης ότι καθίσταται πλέον υποχρεωτική η κατασκευή δεξαμενής 
συλλογής ομβρίων υδάτων από τους καλλιεργητές θερμοκηπίων, παλαιών και νέων, 
χωρητικότητας 30 κυβικών ανά στρέμμα καλλιέργειας.  Υποχρεωτική επίσης 
καθίσταται και η μετατροπή του συστήματος άρδευσης από τους καλλιεργητές 
δένδρων. 
   Επίσης γιά νέες θερμοκηπιακές μονάδες που δικαιούνται νερό άρδευσης από τον 
Οργανισμό μας σύμφωνα με τον ισχύοντα Κανονισμό Αρδευσης, απαραίτητη 
προϋπόθεση γιά τη χορήγησή του είναι η ύπαρξη άδειας εγκατάστασης από το Τμήμα 
Γεωργικής Ανάπτυξης Ιεράπετρας. 
    

ΑΡΘΡΟ  6 
  α) Η διανομή του αρδευτικού νερού γίνεται μέσω υδρομέτρων που τοποθετούνται 
στους διανεμητήρες (κολεκτέρ) των υδροληψιών. Η ευθύνη φύλαξης των υδρομέτρων 
ανήκει στους καταναλωτές. 
  Η αντληση νερού κατ' ευθείαν από αγωγούς ή υδροληψίες ή οιονδήποτε μηχανισμό 
του Αρδευτικού Εργου απαγορεύεται. 
  Σε  περίπτωση  που διαπιστωθεί οτι γίνεται παράνομη αντληση διακόπτεται η 
παροχή με αφαίρεση του υδρομέτρου και επιβάλλεται πρόστιμο 150 ΕΥΡΩ. 
  Επανασύνδεση γίνεται αφ' όσον καταβληθεί το πρόστιμο και τέλος επανασύνδεσης 
20 ΕΥΡΩ. 
  β) Στις περιοχές που γίνεται αρδευση εκ περιτροπής, εάν για οποιοδήποτε λόγο 
διαταραχθεί το πρόγραμμα  αρδευσης, οι  ώρες που χάθηκαν, δεν αναπληρώνονται. 
  Οφείλουν δε οι καταναλωτές να εφαρμόζουν και να συμμορφώνονται με τα 
προγράμματα αρδευσης. Μή συμμόρφωσή τους  συνεπάγεται διακοπή της παροχής 
νερού με αφαίρεση του υδρομέτρου. 
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    Επανασύνδεση γίνεται εφ' όσον υπάρχει ευχέρεια της Τεχνικής Υπηρεσίας 
λαμβάνοντας υπόψη και τις διάφορες ανάγκες του Οργανισμού και αφού καταβληθεί 
τέλος επανασύνδεσης 20 ΕΥΡΩ. 
  γ) Η ευθύνη μεταφοράς του νερού από την υδροληψία μέχρι το σημείο 
πραγματοποίησης της αρδευσης βαρύνει τους καταναλωτές. 
 

Μ Ε Ρ Ο Σ  Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο 
ΑΡΔΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ-ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΕΡΓΩΝ 

ΑΡΘΡΟ 7 
  Α. Η αρδευτική περίοδος γιά όλα ανεξαιρέτως τα αρδευτικά δίκτυα του Τ.Ο.Ε.Β. είναι 
ετήσια, αρχίζει  δε την  01-1ου και λήγει την 31-12ου εκάστου ετους. 
  Κατά την διάρκεια αυτής ολα τα αγροκτήματα  που βρίσκονται ΕΝΤΟΣ περιοχής 
δικαιοδοσίας του Τ.Ο.Ε.Β. δικαιούνται αρδευσης ανεξαρτήτως μορφής και είδους 
καλλιέργειας. 
  Β. Οι λογαριασμοί Αρδευτικών τελών θα εκδίδονται ανά τετράμηνο, ή τρίμηνο ή και 
συντομότερα κατά την κρίση της Υπηρεσίας. 
  Γ. Δίδεται η δυνατότητα παροχής νερού σε κτήματα που βρίσκονται σε απόσταση 
μέχρι 200 μέτρα (οριζόντια μέτρηση) από την περίμετρο που έχει διαμορφωθεί μετά 
την 2η επέκταση της Ζώνης Αρδευσης του Οργανισμού μας, με την υπ'αρ.05/28-03-
2004 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, υπό τις παρακάτω προϋποθέσεις: 
   α) Το υπό άρδευση κτήμα δεν θα χρειάζεται διαμόρφωση και εάν αυτή είναι 
απαραίτητη θα γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις του ΣΧΟΑΑΠ, η οποία θα 
διασφαλίζεται με σχετική άδεια που θα χορηγείται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες. 
   β) Εάν πρόκειται γιά θερμοκήπιο, θα πρέπει να υπάρχει ομβροδεξαμενή 
χωρητικότητας 30 κυβικών μέτρων ανά στρέμμα θερμοκηπίου. Εάν πρόκειται γιά 
δένδρα θα πρέπει το σύστημα άρδευσης να είναι με σταγόνες (στάγδην). 
   γ) Να καταβληθεί ποσόν 100 ΕΥΡΩ ανά περίπτωση. 
   δ) Να κατατεθεί Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/1986 στην οποία θα βεβαιώνει ο 
αιτών ότι το συγκεκριμένο κτήμα δεν διαθέτει και δεν δικαιούται παροχή νερού από 
άλλη πηγή (φορέα, συλλογικό δίκτυο κλπ). 
    Στην περίπτωση που διαπιστωθεί ακόμη και εκ των υστέρων ότι η συγκεκριμένη 
δήλωση είναι ψευδής και ότι το εν λόγω κτήμα λαμβάνει ή δικαιούται νερό και από 
άλλη πηγή, διακόπτεται άμεσα και χωρίς ειδοποίηση η παροχή νερού από τον 
Οργανισμό μας και ο δηλών έχει τις συνέπειες της ψευδούς δηλώσεως. 
    Η παρούσα διάταξη ισχύει για όλες τις περιπτώσεις παροχής νερού από τον 
Οργανισμό μας. 
    Δ. Δίδεται η δυνατότητα παροχής νερού σε άνυδρα κτήματα που περικλείονται και 
συνορεύουν (από όλες και σε όλες τους τις πλευρές) από αρδευόμενα κτήματα 
(νησίδες θύλακες), σύμφωνα με τις παραπάνω α,β,γ,δ προϋποθέσεις και αποκλειστικά 
γιά την υφιστάμενη καλλιέργεια. 
    Ε. Στις περιπτώσεις που υπάρχουν αιτήματα γιά άρδευση υπαίθριας καλλιέργειας 
κηπευτικών ή εξυπηρέτηση οικόσιτων ζώων και το κτήμα δεν εμπίπτει στις παραπάνω 
Γ και Δ περιπτώσεις, τότε λόγω της οικονομικής κρίσης, δίδεται η δυνατότητα παροχής 
νερού σύμφωνα με τις παραπάνω α,β,γ,δ προϋποθέσεις και επί πλέον να μη διαθέτει 
ο αιτών άλλο αρδευόμενο κτήμα. 
    Η μεταφορά του νερού στο κτήμα θα γίνεται αποκλειστικά με φυσική ροή, χωρίς 
δηλαδή τη χρήση μηχανικού μέσου. 
 

ΑΡΘΡΟ 8 
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  Μόνιμες υδροληψίες  που εχουν κατασκευαστεί κοντά σε οικισμούς και εκ των 
υστέρων κατοικείται  η  περιοχή,  μπορούν  να καταργηθούν εν ολω ή εν μέρει και τα 
υδροστόμια  που  διέθετε να τοποθετηθούν σε αλλο σημείο του ιδιου Κλάδου. Γιά την 
κατάργηση ή την μεταφορά των υδροστομίων, θα αποφαίνεται το  Δ.Σ. του Τ.Ο.Ε.Β. 
 

Μ Ε Ρ Ο Σ   Τ Ρ Ι Τ Ο 
ΚΑΤΑΜΕΡΙΣΜΟΣ ΕΥΘΥΝΩΝ - ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ 

ΑΡΘΡΟ  9 
  Α. Ο Τ.Ο.Ε.Β. ευθύνεται για τον καθαρισμό, τη συντήρηση και την  επίβλεψη  των  
πρωτευόντων  και δευτερευόντων αρδευτικών δικτύων  μεταφοράς  νερού, καθώς  και 
όλων των μηχανισμών και εγκαταστάσεων που του  έχουν  παραδοθεί  ή του έχει 
εκχωρηθεί αρμοδιότητα χρήσης από το Υπουργείο Γεωργίας ή άλλο Συλλογικό Φορέα 
ή με αποφάσεις του Νομάρχη και τα έχει αποδεχθεί. 
  Β.  Γιά  τον  καθαρισμό  την  επίβλεψη  και  συντήρηση  των τριτευόντων δικτύων, 
ευθύνονται οι καταναλωτές. Διευκρινίζουμε: 
  Με  τον  όρο  πρωτεύοντα  δίκτυα εννοούμε τον αγωγό που ξεκινά από το κεντρικό 
Αντλιοστάσιο και διοχετεύει το νερό  στα υπόλοιπα αντλιοστάσια του έργου και με  τον 
όρο δευτερεύοντα, τα δίκτυα διανομής νερού μέχρι τα υδρόμετρα.  
  Με τον όρο  τριτεύοντα τις σωλήνες και τα συστήματα εφαρμογής άρδευσης που  
τοποθετούνται απο το υδρόμετρο μέχρι το κτήμα του καταναλωτή. 
  Γ.  Γιά την εγγραφή Μέλους πρέπει να καταβληθεί το δικαίωμα εγγραφής. Γιά το ετος 
2018 ορίστηκε ποσό 10  ΕΥΡΩ. 
  Δ. Το  υδρόμετρο  και  όλα  τα  εξαρτήματα  για την σύνδεση αγοράζονται -με 
υπόδειξη του Τ.Ο.Ε.Β. όσον αφορά  τους τύπους- από τον καταναλωτή  και  
τοποθετούνται  από συνεργεία του Οργανισμού. 
  Ε. Για  να  συνδεθεί  το υδρόμετρο, πρέπει να καταβληθεί το δικαίωμα σύνδεσης, 
ποσό που καθορίζεται κάθε  χρόνο  από  την Γενική Συνέλευση. Για το έτος 2018 
ορίστηκε ποσό 20 ΕΥΡΩ. 
  Πρέπει  επίσης  ο  καταναλωτής να προσκομίσει αντίγραφο του τίτλου κτήσεως του 
ακινήτου εφ' όσον υπάρχει, ή φωτοαντίγραφο του Ε9, ή τοπογραφικό ή γιά ειδικές 
περιπτώσεις Υπεύθυνη  δήλωση του Ν.1599/86, στην οποία θα βεβαιώνεται ο τρόπος 
κτήσης του ακινήτου, η  εκταση και το είδος της καλλιέργειας καθώς και το 
προγενέστερο καθεστώς αρδευσης του εν λόγω ακινήτου. 
  Προκειμένου περί μισθώσεως, πρέπει: 
  α) Ο μισθωτής να προσκομίσει  το μισθωτήριο θεωρημένο από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. 
εφόσον αυτό προβλέπεται από τη Νομοθεσία. 
  β) Θα υπογράφεται Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/86 από τον εκμισθωτή (ιδιοκτήτη) 
και τον μισθωτή (ενοικιαστή) του ακινήτου στην οποία θα αναφέρεται οτι  αναλαμβάνει  
ο  εκμισθωτής  την εξόφληση των οφειλών που τυχόν δεν θα εχουν εξοφληθεί από τον 
μισθωτή κατά την αποχώρησή του από το μίσθιο. 
   γ) Θα εμφανίζεται το ονομα του εκμισθωτή στο εντυπο του λογαριασμού  άρδευσης  
δεξιά από τη λέξη ιδιοκτήτης και το ονομα του μισθωτή δεξιά από τη λέξη υπόχρεως, 
ενώ στην καρτέλα  θα αναφέρεται ποιός είναι ιδιοκτήτης του υδρομέτρου. 
   δ) Θα καταβάλλεται από τον ενοικιαστή ως εγγύηση το ποσόν των 100 ΕΥΡΩ ανά 
στρέμμα μισθωμένης έκτασης, η οποία θα καταβάλλεται με την έναρξη της μίσθωσης 
και θα επιστρέφεται στον ενοικιαστή με τη λήξη της, εφόσον δεν υπάρχουν 
ανεξόφλητες οφειλές. 
   Εάν υπάρχουν ανεξόφλητες οφειλές, τότε η εγγύηση θα συμψηφίζεται με αυτές και 
εάν δεν καλύπτει η εγγύηση το σύνολο της οφειλής, τότε καταβάλλεται η διαφορά από 
τον ιδιοκτήτη, εάν αυτή δεν έχει καταβληθεί από τον ενοικιαστή. 
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   Θα καταγράφονται όμως σε ειδικό μητρώο τα στοιχεία του ενοικιαστή καθώς και το 
ποσόν που άφησε ανεξόφλητο και σε περίπτωση που επανέλθει ως ενοικιαστής 
ακινήτου ή εγκατάστασης άλλου ιδιοκτήτη, ως πρώτη προϋπόθεση γιά να πάρει νερό 
θα είναι η καταβολή της οφειλής που άφησε ανεξόφλητη αποχωρώντας από το 
προηγούμενο μίσθιο ανεξάρτητα εάν αυτή έχει καταβληθεί ή όχι από τον ιδιοκτήτη, η 
οποία θα επιστρέφεται στον ιδιοκτήτη εάν έχει καταβληθεί από αυτόν. 
   Εάν δεν την παραλάβει ο ιδιοκτήτης, τότε αυτή παραμένει στον Οργανισμό. 
   Δεύτερη προϋπόθεση γιά να πάρει νερό ο ενοικιαστής, θα είναι βεβαίως η καταβολή 
της νέας εγγύησης. 
   Σε καμμιά άλλη περίπτωση δεν θα επιστρέφεται η εγγύηση στον ιδιοκτήτη του 
μισθίου. 
  ΣΤ. Σε περίπτωση που δεν εχουν εξοφληθεί οι λογαριασμοί άρδευσης δύο 
συνεχόμενων περιόδων κατανάλωσης, θα αφαιρείται το υδρόμετρο μετά τη λήξη 
προθεσμίας πληρωμής της δεύτερης περιόδου και μετά από ειδοποίηση που  θα  
κοινοποιείται στον υπόχρεω. 
   Ζ. Εάν η διαδικασία εγγραφής και σύνδεσης  υδρομέτρου διεκπεραιώνεται γιά 
λογαριασμό  του  ιδιοκτήτη  από  τρίτο πρόσωπο, πρέπει ο  διεκπεραιωτής  να 
προσκομίσει εκτός από τα παραπάνω αναφερόμενα εγγραφα, και  εξουσιοδότηση  του 
ιδιοκτήτη γιά το σκοπό αυτό με θεωρημένο το γνήσιο της υπογραφής από Δημόσια 
Υπηρεσία. 
   Η. Σε περίπτωση που υπάρχει οποιαδήποτε διένεξη μεταξύ ιδιοκτήτη - ενοικιαστή, 
μεταξύ πωλητή - αγοραστή ή μεταξύ συγκληρονόμων κλπ, ο Οργανισμός δεν θα 
προχωρεί σε καμμιά ενέργεια, προτού υπάρξει και εφαρμοστεί από τις αρμόδιες αρχές 
τελεσίδικη δικαστική απόφαση. 
 

ΑΡΘΡΟ 10 
  Α. Ο Τ.Ο.Ε.Β. ευθύνεται για την επισκευή των έργων και την αποκατάσταση κάθε 
φυσιολογικής ή εξ ανωτέρας βίας ζημιάς που θα γίνει σ'αυτά. 
  Β. Οι ιδιοκτήτες, νομείς, επικαρπωτές των αγροτεμαχίων, από τα  οποία  διέρχονται 
αρδευτικοί αγωγοί οφείλουν να τους προστατεύουν, υποχρεούνται δε να καταβάλλουν 
πρός τον Οργανισμό την δαπάνη που θα  πραγματοποιήσει  για την αποκατάσταση 
κάθε μη  φυσιολογικής  ζημιάς,  που  θα προκληθεί  κατά μήκος του αγροτεμαχίου 
τους, εφ' όσον η ζημιά έγινε απο  τους ίδιους, ή από άλλο που ενήργησε με δική τους 
εντολή. 
  Η δαπάνη αποκατάστασης της ζημιάς γνωστοποιείται με έγγραφο του ΤΟΕΒ, που 
κοινοποιείται σαυτόν που σε βάρος του γίνεται ο καταλογισμός, εντός τριών (3) 
ημερών από την ημέρα πραγματοποίησης της ζημιάς. 
  Γ. Σε περίπτωση που υπάρχει ανάγκη εκσκαφής (κόψιμο) δρόμου ευθύνης του 
Οργανισμού γιά οποιοδήποτε λόγο, οφείλει ο ενδιαφερόμενος να ζητήσει άδεια από 
τον Οργανισμό και εφόσον του δοθεί οφείλει μετά το πέρας των εργασιών, να 
επαναφέρει το δρόμο στην προγενέστερή του κατάσταση (χώμα, μπετόν, ασφαλτος 
κλπ), αμεσα, σύμφωνα με Τεχνική Εκθεση και σχέδιο της Τεχνικής μας Υπηρεσίας. 
Διαφορετικά επιβάλλεται πρόστιμο μέχρι 300 ΕΥΡΩ.   Το κόστος των εργασιών θα 
βαρύνει τον ενδιαφερόμενο. 
   Σε περίπτωση που δεν καταβληθεί το ανωτέρω πρόστιμο εντός πέντε (5) ημερών, 
θα γίνεται διακοπή της παροχής νερού με αφαίρεση του υδρομέτρου. 
   Επανασύνδεση γίνεται αφού καταβληθεί το πρόστιμο και τέλος επανασύνδεσης 
υδρομέτρου 20 ΕΥΡΩ. 
 

ΑΡΘΡΟ  11 
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  Α. Οι νομείς των αγροτεμαχίων πρέπει να διατηρούν τα δίκτυα σε  καλή κατάσταση, 
ώστε να μη χάνεται νερό. Σε περίπτωση που Οργανα  του Τ.Ο.Ε.Β. διαπιστώσουν ότι 
από πλημμελή λειτουργία ιδιωτικών  δικτύων  χάνεται  νερό,  γίνεται άμεση διακοπή 
του νερού μέχρι την αποκατάσταση της διαρροής από τους ιδιοκτήτες των δικτύων. 
  Β. Το νερό  που  χάνεται  θα χρεώνεται κανονικά στον χρήστη του  δικτύου εφ' όσον 
έχει καταγραφεί στο υδρόμετρο. Εάν  δεν εχει καταγραφεί στο υδρόμετρο, θα 
υπολογίζεται και θα χρεώνεται κατ, αποκοπή. 
  Γ. Εάν  χάνεται νερό λόγω κακής εφαρμογής των συνδέσεων από την υδροληψία, 
οφείλει ο  χρήστης να κλείσει την βάνα του και να ειδοποιήσει άμεσα τον Τ.Ο.Ε.Β. 
  Δ. Εάν  ο  μηχανισμός  του  υδρομέτρου  δέν  λειτουργεί  με αποτέλεσμα  να  μην  
καταγράφει  το νερό, πρέπει ο χρήστης να ειδοποιήσει τον Τ.Ο.Ε.Β. άμεσα, ωστε να 
αποκαταστήσει την λειτουργία του υδρομέτρου.    Μετά από έρευνα του Οργανισμού 
θα  καθορίζεται το χρονικό διάστημα για το οποίο  δεν  λειτουργούσε το υδρόμετρο, 
ώστε να χρεωνεται με την κατανάλωση  της  αντίστοιχης περιόδου του προηγούμενου 
χρόνου. 
  Εάν ομως δεν ειδοποιηθεί εγκαιρα ο Τ.Ο.Ε.Β. και διαπιστωθεί σε γενόμενο ελεγχο οτι 
κάποιο υδρόμετρο δεν  λειτουργεί, τότε αφαιρείται το υδρόμετρο χωρίς ειδοποίηση, 
επισκευάζεται και ο καταναλωτής χρεώνεται με την κατανάλωση της αντίστοιχης 
περιόδου του προηγούμενου χρόνου, προσαυξημένης κατά 10% . 
  Ε. Εάν ο  μηχανισμός του υδρομέτρου δεν λειτουργεί σωστά με αποτέλεσμα  να  
καταγράφει παραπάνω κυβικά, πρέπει ο Τ.Ο.Ε.Β. να καθορίσει το  διάστημα κακής 
λειτουργίας και ο καταναλωτής να  χρεωθεί  με κατανάλωση που θα προκύπτει από 
έρευνα της Υπηρεσίας. 
 

ΑΡΘΡΟ 12 
  Στις περιπτώσεις που διέρχεται αγωγός των Αρδευτικών Δικτύων του Οργανισμού 
μας κοντά από ακίνητα (οπως συμβαίνει στις περισσότερες περιπτώσεις), ανεξάρτητα 
εάν υπάρχει απαλλοτρίωση ή δουλεία, οφείλουν οι ιδιοκτήτες-καλλιεργητές-χρήστες 
των εν λόγω ακινήτων, να λάβουν κάθε ενδεικνυόμενο μέτρο γιά την προστασία των 
ακινήτων τους από οποιαδήποτε ζημιά που τυχόν προκύψει από πλήγμα του αγωγού, 
δεδομένου ότι το πλήγμα δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί. 
 

ΑΡΘΡΟ 13 
  Οποιεσδήποτε αλλαγές στα αρδευτικά προγράμματα του Τ.Ο.Ε.Β. γίνονται γνωστές 
στα μέλη με έγγραφο που  τοιχοκολλείται  στα γραφεία  του  Οργανισμού. 
  Αγνοια των αλλαγών δεν δικαιολογεί  απαλλαγή από την χρέωση με νέο τιμολόγιο και 
τυχόν πρόστιμα. 
 

Τ Ε Λ Ι Κ Ε Σ   Δ Ι Α Τ Α Ξ Ε Ι Σ 
ΑΡΘΡΟ 14 

  Α. Απαγορεύεται η αυθαίρετη αποσφράγιση του υδρομέτρου  και αν αυτό συμβεί κατά 
την χρήση του πρέπει αμέσως να  ειδοποιηθεί ο Τ.Ο.Ε.Β. για να το αποκαταστήσει. 
Διαφορετικά επιβάλλεται πρόστιμο 20 ΕΥΡΩ. 
  Β. Απαγορεύεται η  με κάθε τρόπο επέμβαση του καταναλωτή, με σκοπό  τη  
διατάραξη  της  ομαλής  λειτουργίας του υδρομέτρου (δολιοφθορά).Για κάθε επέμβαση 
υποβάλλεται μήνυση και επιβάλλεται πρόστιμο μέχρι 200 ΕΥΡΩ στον χρήστη του 
υδρομέτρου. Αφαιρείται δε το υδρόμετρο και κρατείται στα Γραφεία  του Οργανισμού 
μαζί με ολα τα εξαρτήματα σαν πειστήριο στο Δικαστήριο, χωρίς να αφαιρείται το 
δικαίωμα υδροληψίας με αλλο υδρόμετρο. 
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  Β1.Εάν γίνεται κλοπή νερού κατευθείαν απο αγωγό ή υδροληψία ή οποιοδήποτε 
μηχανισμό του έργου, καθώς επίσης και από υδρόμετρο άλλου καταναλωτή, το 
πρόστιμο που επιβάλλεται είναι μέχρι 500 ΕΥΡΩ. 
  Β2. Η σύνδεση του υδρομέτρου με το δίκτυο του καταναλωτή θα είναι μόνιμη και οχι 
ταχεία σύνδεση, εκτός εάν μεσολαβεί  σωλήνας μήκους τουλάχιστον 5 μέτρων από το 
υδρόμετρο  μέχρι την ταχεία σύνδεση. 
  Γ. Απαγορεύεται η αυθαίρετη μεταφορά του υδρομέτρου.Η μεταφορά γίνεται  απο  
Οργανα  του  Τ.Ο.Ε.Β.  μετά από αίτηση του καταναλωτή. Από την ημέρα υποβολής 
της αίτησης  μεταφοράς, αν πρέπει να μεταφερθεί, ο Τ.Ο.Ε.Β. υποχρεούται να το  
μεταφέρει εντός πέντε (5)  ημερών. 
  Για  αυθαίρετη  μεταφορά  υδρομέτρου επιβάλλεται πρόστιμο 100 ΕΥΡΩ, καταβάλει 
δε ο καταναλωτής και το τέλος μεταφοράς που εχει καθοριστεί. 
   Γιά το ετος 2018 εχει καθοριστεί τέλος μεταφοράς 20 ΕΥΡΩ. 
   Σε περίπτωση που δεν καταβληθούν τα παραπάνω ποσά εντός πέντε (5) ημερών, 
διακόπτεται η παροχή νερού με αφαίρεση του υδρομέτρου, το οποίο επανασυνδέεται 
αφού καταβληθούν τα παραπάνω ποσά και το τέλος επανασύνδεσης των 20 ΕΥΡΩ. 
  Δ. Εάν  ο  Τ.Ο.Ε.Β.  διαπιστώσει  οτι  κάποια υδροληψία για διάφορους   λόγους  έχει  
υπερφορτωθεί  μπορεί  να  μεταφέρει ορισμένα  υδρόμετρα  κατά την κρίση της 
Υπηρεσίας στις κοντινότερες υδροληψίες, ώστε να αποσυμφορηθεί η εν λόγω 
υδροληψία χωρίς να χρεωθούν οι καταναλωτές με τέλος μεταφοράς. 
  Ε. Απαγορεύεται η αυθαίρετη αποσύνδεση του υδρομέτρου. 
Η  αποσύνδεση  γίνεται  από  συνεργείο  του Τ.Ο.Ε.Β. μετά από αίτηση του 
καταναλωτή και το υδρόμετρο  παραμένει στά γραφεία του Τ.Ο.Ε.Β. μέχρι την 
εξώφληση τυχόν  απλήρωτου λογαριασμού. 
  ΣΤ.Τα υδρόμετρα που τοποθετούνται πρέπει να είναι υγρού τύπου (λαδιού),  με 
παροχές μέχρι 1.1/2" (μιάμιση ίντσα)  το ανώτερο ανάλογα  με  την  έκταση  του 
αγροκτήματος ή  την καλλιέργεια. 
  Ζ. Η συντήρηση των υδρομέτρων  γίνεται από τον Τ.Ο.Ε.Β. ενώ ο καταναλωτής  
επιβαρύνεται  με  πάγια ετήσια εισφορά για την συντήρηση του υδρομέτρου. Για το 
έτος 2018  ορίζεται  εισφορά (πάγιο) 10 ΕΥΡΩ  και θα επιμεριστεί στους λογαριασμούς 
άρδευσης. 
  Η. Τα μέλη του Τ.Ο.Ε.Β. υποχρεούνται να εξοφλούν εμπρόθεσμα τους λογαριασμούς 
τους. Η προθεσμία για εξόφληση  λογαριασμών άρδευσης,  καθορίζεται   κάθε  
περίοδο  και  αναγράφεται  στο λογαριασμό. Δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη του ενός 
(1) μηνός. 
  Θ. Εάν ο λογαριασμός  δεν εξοφληθεί  μέχρι  την  ημερομηνία εκδοσης των 
λογαριασμών της επόμενης αρδευτικής περιόδου, μεταφέρεται προσαυξημένος κατά 
ποσοστό 0,5%, ανά μήνα. 
  Ι. Μετά την παρέλευση δέκα (10) ημερών από τη λήξη της προθεσμίας πληρωμής, 
εφόσον ο λογαριασμός υδρομέτρου υπερβαίνει το ποσό των 90 ΕΥΡΩ, αφορά δύο 
συνεχόμενες περιόδους κατανάλωσης  και δεν εχει εξοφληθεί, διακόπτεται η παροχή 
με αφαίρεση  του  υδρομέτρου. 
  Κ. Μετά την εκδοση του λογαριασμού αρδευσης  της τελευταίας περιόδου 
κατανάλωσης εκάστου ετους, διακόπτεται η  παροχή  με αφαίρεση ολων των 
υδρομέτρων γιά την αξία κατανάλωσης των  οποίων δεν εχει γίνει καμμιά καταβολή  το 
συγκεκριμμένο  ετος, ανεξαρτήτως ποσού οφειλής. 
  Και στις δύο παραπάνω περιπτώσεις (Ι, Κ), επανασύνδεση  γίνεται μετά την 
εξώφληση του λογαριασμού ή την καταβολή τουλάχιστον του μισού (1/2) του  
συνολικού  ποσού  οφειλής και αφού καταβληθεί τέλος επανασύνδεσης 20 ΕΥΡΩ. 



[11] 
 

  Της διακοπής της παροχής προηγείται ειδοποίηση  που  κοινοποιείται στον 
καταναλωτή μαζί με το λογαριασμό αρδευσης. 
    Εάν το υδρόμετρο παραμείνει στην αποθήκη γιά χρονικό διάστημα μεγαλύτερο του 
εξαμήνου, το ποσό οφειλής θα μεταφέρεται σε λογαριασμό αλλου υδρομέτρου που 
χρησιμοποιεί ο ιδιος καταναλωτής. 
  Εάν μετά την παραπάνω διαδικασία δεν εξοφληθεί το συνολικό ποσό οφειλής, τότε 
θα αφαιρούνται όλα τα υδρόμετρά του. 
  Λ. Κατά  την  κρίση  του  Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να ρυθμίζονται οι  οφειλές  
των  Μελών μετά από αίτηση του ενδιαφερομένου σε δύο ατοκες εξάμηνες δόσεις, 
αφού  καταβληθεί το 50% της οφειλής. 
  Μ. Εάν διαπιστωθεί ότι ένας καταναλωτής χορηγεί νερό σε άλλο καταναλωτή του 
οποίου το υδρόμετρο έχει αφαιρεθεί για οποιοδήποτε λόγο, τότε επιβάλλεται πρόστιμο 
100 ΕΥΡΩ στον πρώτο καταναλωτή αφαιρείται δε και το υδρόμετρό του και 
επανασυνδέεται σύμφωνα με τα παραπάνω, αφού εκλείψουν οι λόγοι που αφαιρέθηκε 
το υδρόμετρο του δεύτερου καταναλωτή. 
    

ΑΡΘΡΟ  15 
Α Π Α Γ Ο Ρ Ε Υ Ε Τ Α Ι : 
  Α. Η μέ κάθε τρόπο καταστροφή - ρύπανση - καταπάτηση  καθώς επίσης και το 
στένεμα των διαμορφωμένων από φορείς ή και ιδιώτες δρόμων και των τάφρων 
απορροής, που βρίσκονται σε περιοχές που εξυπηρετούνται από τον Τ.Ο.Ε.Β. 
  Ανεξάρτητα από την χρονική περίοδο που εχει συντελεστεί αυτή, στον  παραβάτη  
επιβάλλεται πρόστιμο 60 ΕΥΡΩ, το οποίο εάν δεν καταβληθεί εντός πέντε (5) ημερών, 
διακόπτεται η παροχή νερού με αφαίρεση του υδρομέτρου, το οποίο επανασυνδέεται 
αφού καταβληθεί το παραπάνω πρόστιμο και το τέλος επανασύνδεσης των 20 ΕΥΡΩ. 
  Οι ιδιοκτήτες αγροκτημάτων κατά μήκος των οποίων διέρχεται δρόμος ευθύνης του 
Οργανισμού, οφείλουν να συντηρούν τις τάφρους απορροής κατά μήκος της 
ιδιοκτησίας τους καθαρές, προκειμένου να εξυπηρετείται ο σκοπός γιά τον οποίο 
κατασκευάστηκαν (απορροή ομβρίων). 
  Υποχρεώνεται επίσης ο παραβάτης να καταβάλλει τη σχετική δαπάνη 
αποκατάστασης, εφόσον δεν φροντίσει ό ίδιος γιά την αποκατάσταση εντός πέντε (5) 
ημερών. 
  Β. Η φύτευση  δένδρων  σε  απόσταση μικρότερη του  ενός (1) μέτρου απο το ρείθρο 
απορροής του οδοστρώματος. Στόν  παραβάτη επιβάλλεται πρόστιμο 50 ΕΥΡΩ  
υποχρεούται δε  να ξεριζώσει τυχόν δένδρα που έχουν φυτευθεί ή χρεώνεται με  τα  
έξοδα αποκατάστασης. 
  Εάν δεν καταβληθεί το παραπάνω πρόστιμο εντός πέντε (5) ημερών, διακόπτεται η 
παροχή νερού με αφαίρεση του υδρομέτρου, το οποίο επανασυνδέεται αφού 
καταβληθεί το παραπάνω πρόστιμο και το τέλος επανασύνδεσης των 20 ΕΥΡΩ. 
   Γ.  Η εκσκαφή  από  χωματουργικά  μηχανήματα  μισθωμένα από φυσικά ή νομικά 
πρόσωπα, σε απόσταση μικρότερη των πέντε (5) μέτρων από το ρείθρο απορροής, 
χωρίς την έγκριση του Τ.Ο.Ε.Β. παρεχόμενη με έγγραφη άδεια του Προϊσταμένου 
Τεχνικής  Υπηρεσίας. Με την άδεια αυτή  θα  καθορίζονται όλες οι Τεχνικές 
λεπτομέρειες, γιά πρόληψη τυχόν ζημιάς κατά την εκσκαφή με ευθύνη του ιδιοκτήτη 
του χωματουργικού μηχανήματος. 
   Στον  παραβάτη  επιβάλλεται  πρόστιμο 100 ΕΥΡΩ, χρεώνεται δε με τα έξοδα 
αποκατάστασης τυχόν  ζημιάς που θα γίνει κατά την εκσκαφή. 
  Σε περίπτωση που δεν καταβληθούν στον Οργανισμό μας, το πρόστιμο και το κόστος 
αποκατάστασης της ζημιάς εντός πέντε (5) ημερών, θα γίνεται η είσπραξή τους με 
κάθε νόμιμο τρόπο, θα αποκλείεται ο ιδιοκτήτης του χωματουργικού μηχανήματος από 



[12] 
 

διαγωνισμούς και αναθέσεις έργων του Οργανισμού μας και θα διακόπτεται η παροχή 
νερού με αφαίρεση του υδρομέτρου, το οποίο επανασυνδέεται αφού καταβληθεί το 
παραπάνω πρόστιμο και το τέλος επανασύνδεσης των 20 ΕΥΡΩ. 
  Δ. Η με κάθε τρόπο ρύπανση της περιοχής γύρω από αεροεξαγωγούς, υδροληψίες, 
εκκενωτές και γενικά κάθε μηχανισμό του έργου.  Στον παραβάτη επιβάλλεται 
πρόστιμο 50 ΕΥΡΩ και τα έξοδα απορρύπανσης. 
  Εάν δεν καταβληθούν τα παραπάνω ποσά εντός πέντε (5) ημερών, διακόπτεται η 
παροχή νερού με αφαίρεση του υδρομέτρου, το οποίο επανασυνδέεται αφού 
καταβληθούν τα παραπάνω ποσά και το τέλος επανασύνδεσης των 20 ΕΥΡΩ. 
  Ε. Η κατασκευή προσωρινών ή  μονίμων  εγκαταστάσεων σε απόσταση μικρότερη 
των δύο (2) μέτρων από τα φρεάτια  αεροεξαγωγών, υδροληψιών,  εκκενωτών  κλπ. 
Στον  παραβάτη  επιβάλλεται πρόστιμο 50 ΕΥΡΩ και χρεώνεται με τα έξοδα 
καταστροφής των εγκαταστάσεων. 
  Εάν δεν καταβληθούν τα παραπάνω ποσά εντός πέντε (5)ημερών, διακόπτεται η 
παροχή νερού με αφαίρεση του υδρομέτρου, το οποίο επανασυνδέεται αφού 
καταβληθούν τα παραπάνω ποσά και το τέλος επανασύνδεσης των 20 ΕΥΡΩ. 
  ΣΤ.Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ρύπανση κάθε  μορφής ή κάθε μορφής 
εγκατάσταση γύρω  από  τα  φρεάτια  εξυπηρέτησης του έργου, γίνεται χρέωση των 
εξόδων αποκατάστασης στόν παραβάτη και εισπράττονται εφ' άπαξ ή 
ενσωματώνονται στον λογαριασμό άρδευσης της επόμενης  περιόδου  κατανάλωσης. 
 

ΑΡΘΡΟ 16 
  Γιά κάθε παράβαση των διατάξεων του παρόντος Κανονισμού, εκτός των άλλων 
κυρώσεων που αναφέρονται, γίνεται και διακοπή της παροχής νερού με αφαίρεση του 
υδρομέτρου, το οποίο επανασυνδέεται αφού καταβληθεί το προβλεπόμενο κατά 
περίπτωση πρόστιμο και το τέλος επανασύνδεσης των 20 ΕΥΡΩ. 
 

ΑΡΘΡΟ 17 
   Σε περίπτωση που ο Οργανισμός εκτελεί έργα, εντός ή εκτός της περιοχής 
δικαιοδοσίας του, όλοι οι ιδιοκτήτες κτημάτων στις περιοχές αυτές είτε είναι μέλη του 
Οργανισμού είτε όχι, υποχρεούνται στην καταβολή εφάπαξ εισφοράς υπέρ του 
Οργανισμού, αφού ωφελούνται οι ιδιοκτήτες των κτημάτων αυτών από τα 
προγραμματισμένα γιά εκτέλεση έργα. 
   Η παραπάνω εισφορά θα χρησιμοποιείται αποκλειστικά και μόνο γιά την εκτέλεση 
των έργων. 
   Το ύψος της εφάπαξ εισφοράς θα καθορίζεται από τη Γ.Σ. του Οργανισμού και το 
συνολικό ποσό θα επιμερίζεται κατά περίπτωση ανάλογα με το μέγεθος της 
ωφελούμενης έκτασης και το ύψος του Προϋπολογισμού των προς εκτέλεση έργων.                         
 

ΑΡΘΡΟ 18 
   Σε περιπτώσεις που υπάρχει αίτημα καταναλωτών γιά εκτέλεση έργου προς 
εξυπηρέτησή τους, εφόσον το έργο κριθεί αναγκαίο από το Δ.Σ., η δαπάνη κατασκευής 
του θα βαρύνει τους εξυπηρετούμενους καταναλωτές. 
 

ΑΡΘΡΟ 19 
  Στις περιπτώσεις που αγροκτήματα τα οποία βρίσκονται εκτός της Ζώνης Αρδευσης 
του ΤΟΕΒ Ιεράπετρας και αποκτήσουν δικαίωμα άρδευσης, θα καταβάλλουν οι 
ιδιοκτήτες τους ως υπεραξία ποσόν που θα υπολογίζεται ανάλογα με την ωφέλεια από 
τη Γ.Σ. του Οργανισμού μας και θα εισπράττεται σύμφωνα με τις διατάξεις του 
παρόντος Κανονισμού. 
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ΑΡΘΡΟ 20 

  Κάθε άλλο θέμα που τυχόν προκύψει και  αφορά  την  άδρευση, ρυθμίζεται με 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 

ΑΡΘΡΟ  21 
  Ο παρών Κανονισμός Αρδευσης και Συντήρησης Εργων, αποτελούμενος από  21 
Αρθρα, συντάχθηκε  με  την 14/23-03-18 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Τ.Ο.Ε.Β. Ιεράπετρας. 
  Καθίσταται οριστικός μετά την εγκρισή του από τη Γενική Συνέλευση του Οργανισμού,  
το  Δήμαρχο Ιεράπετρας  και  μετά τη δηλοποίησή  του σύμφωνα με τα Αρθρα 1 και 7 
του  από  13-9-59 Β.Δ.  περί Ο.Ε.Β.  και του Αρθρου 16 του καταστατικού του Τ.Ο.Ε.Β. 
 
         Ο Πρόεδρος                        Ο Γραμματέας                        Τα μέλη 
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